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                         Kính gửi:
                                       -Ủy ban MTTQ xã;
[bookmark: _GoBack]                                       -Các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể xã;
                                       -Thành viên BCĐ phòng, chống dịch bệnh Covid-19 xã;
                                       -Các trưởng bản trên địa bàn xã.
Thực hiện Công văn số 1389/UBND-VP  ngày 26/8/2021 của UBND huyện Tuần Giáo về việc triển khai Công điện số 1102/CĐ-TTg ngày 23/8/2021 của Thủ tướng Chính phủ; UBND xã có ý kiến như sau: 
1. Đề nghị Uỷ ban MTTQ xã.
Triển khai thực hiện và tổ chức tuyên truyền: Công điện số 1102/CĐ-TTg ngày 23/8/2021 của Thủ tướng Chính phủ về việc tăng cường các biện pháp phòng, chống dịch Covid-19 trên toàn quốc; các nội dung tại Công văn số 2763/UBND-KGVX ngày 25/8/2021 của UBND tỉnh Điện Biên (có bản sao gửi kèm). 
2. Các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể xã; Các trưởng bản trên địa bàn xã.
- Tiếp tục thực hiện quyết liệt, hiệu quả, đồng bộ các giải pháp, các văn bản chỉ đạo của Trung ương, của tỉnh, của huyện về công tác phòng chống dịch. Tập trung rà soát để khắc phục ngay các hạn chế trong công tác phòng chống dịch trên địa bàn xã. 
- Chủ động bảo đảm nhân lực, cơ sở vật chất theo phương châm “4 tại chỗ”; xây dựng phương án và sẵn sàng về nhân lực, vật lực để kịp thời đáp ứng với các tình huống dịch có thể xảy ra. 
- Tăng cường các biện pháp hỗ trợ, tháo gỡ các khó khăn, vướng mắc và tăng cường kiểm tra, giám sát bảo đảm an toàn phòng, chống dịch bệnh tại các cửa hang tạp hóa, quán ăn, dịch vụ trên địa bàn xã.
 - Thành lập Trung tâm chỉ huy phòng, chống dịch do đồng chí Chủ tịch ủy ban nhân dân đứng đầu, quy định rõ chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn, ban hành quy chế hoạt động; phân công ứng trực 24/24 giờ để kịp thời tiếp nhận, xử lý, báo cáo theo thẩm quyền mọi vấn đề liên quan phòng, chống dịch trên địa bàn xã. 
3. Trạm y tế xã.
- Tiếp tục tổ chức xét nghiệm đối với các trường ở vùng có nguy cơ cao để kịp thời phát hiện sớm, cách ly nhanh, phân loại kịp thời để có phương án xử lý phù hợp, hiệu quả công tác phòng, chống dịch COVID-19 theo quy định của Bộ Y tế. 
- Chủ động xây dựng phương án và sẵn sàng về nhân lực, trang thiết bị, vật tư y tế, phương tiện, để kịp thời đáp ứng các tình huống dịch có thể xảy ra trên địa bàn xã. 
- Tổ chức huy động, tập huấn cho lực lượng nhân viên y tế trong công tác phòng, chống dịch COVID-19. 
- Chủ động xây dựng, tham mưu ban hành các kế hoạch tiêm chủng vắc xin COVID-19 theo kế hoạch của tỉnh, đẩy nhanh tiến độ tiêm chủng vắc xin trên địa bàn huyện theo nhiệm vụ đã được giao; thông tin đến người dân tinh thần vắc xin tốt nhất là vắc xin được tiêm sớm nhất. 
- Chủ trì, phối hợp với các thành viên Ban chỉ đạo phòng chống dịch COVID-19 xã  tham mưu cho UBND xã thành lập Trung tâm Chỉ huy phòng, chống dịch cấp xã do Chủ tịch ủy ban nhân dân xã làm Chỉ huy trưởng, trong đó quy định rõ chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn, ban hành quy chế hoạt động; phân công ứng trực 24/24 giờ để kịp thời tiếp nhận, xử lý, báo cáo theo thẩm quyền mọi vấn đề liên quan đến phòng, chống dịch trên địa bàn huyện. 
4. Tài chính-Kế toán xã.
Tham mưu cho UBND xã  bố trí ưu tiên nguồn lực, tăng cường tiết kiệm chi thường xuyên, nhất là các khoản chi chưa cần thiết, các khoản chi sự nghiệp có tính chất đầu tư, sử dụng tiết kiệm quỹ dự phòng ngân sách, quỹ dự trữ tài chính để tập trung cho phòng, chống dịch. 
5. Văn hóa- xã hội.
Chủ động tham mưu UBND xã bảo đảm an sinh xã hội xác định đây là nhiệm vụ trọng yếu. Bảo đảm lương thực, thực phẩm, các dịch vụ thiết yếu cho người dân, nhất là người nghèo, người già, phụ nữ và trẻ em, nhóm người yếu thế, người dễ bị tổn thương. 
Truyền hình huyện Tăng cường công tác truyền thông, bảo đảm thống nhất, kịp thời, chính xác thông tin đăng, phát trên các phương tiện thông tin công cộng của huyện. Kịp thời hướng dẫn, cổ vũ, động viên để Nhân dân biết, hiểu, đồng cảm, tin tưởng và tự giác thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch. Phát huy vai trò quan trọng của mạng lưới thông tin cơ sở. 
6. Công an xã.
- Đảm bảo an ninh, trật tự an toàn xã hội; phối hợp tăng cường công tác phòng, chống dịch tại các nhà tạm giam, tạm giữ... Bảo đảm an toàn, an ninh trên không gian mạng. 
- Phối hợp bảo đảm vận tải, lưu thông hàng hóa kịp thời, thông suốt mọi lúc, mọi nơi; tạo điều kiện thuận lợi cho việc vận tải, lưu thông hàng hóa, nhất là hàng hóa thiết yếu phục vụ phòng, chống dịch, phục vụ đời sống Nhân dân và nguyên vật liệu sản xuất... 
Nhận được văn bản này, UBND xã đề nghị ủy ban Mặt trận Tổ quốc xã; đồng thời yêu cầu các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể xã; Các trưởng bản trên địa bàn xã chủ động phối hợp, triển khai thực hiện./.
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