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BÁO CÁO

Đánh giá kết quả đạt chuẩn tiếp cận pháp luật 

trên địa bàn xã Ta Ma

Thực hiện Quyết định số 25/2021/QĐ-TTg ngày 22/7/2021 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Quy định về xây dựng xã, phường, thị trấn đạt chuẩn tiếp cận pháp luật và Thông tư số 09/2021/TT-BTP ngày 15/11 của Bộ Tư pháp hướng dẫn thi hành Quyết định số số 25/2021/QĐ-TTg ngày 22/7/2021 của Thủ tướng Chính phủ ban hành Quy định về xây dựng xã, phường, thị trấn đạt chuẩn tiếp cận pháp luật;

Thực hiện công văn số 2380/UBND-TP ngày 24/12/2024 của UBND huyện Tuần Giáo về  việc hướng dẫn rà soát, đánh giá, chấm điểm các chỉ tiêu của tiêu chí tiếp cận pháp luật năm 2024. 
UBND xã Ta Ma báo cáo đánh giá kết quả đạt chuẩn tiếp cận pháp luật trên địa bàn với nội dung sau:
I. Kết quả đánh giá đạt chuẩn tiếp cận pháp luật
1.Về chỉ đạo, hướng dẫn, tổ chức thực 
Ban hành Kế hoạch số 77/KH-UBND ngày 26 tháng 02 năm 2024 của UBND xã về phổ biến, giáo dục pháp luật; hòa giải cơ sở; xây dựng xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật năm 2024 và tiếp tục thực hiện Quyết định 25/QĐ-TTg ngày 22/7/2021 của Thủ tướng Chính phủ và Thông tư số 09/2021/TT-BTP ngày 15/11 của Bộ Tư pháp.
2. Kết quả tự chấm điểm, đánh giá các  tiêu chí, chỉ tiêu:
a) Đối với tiêu chí 1:
- Số chỉ tiêu đạt điểm tối đa: 02/02 chỉ tiêu.
- Số chỉ tiêu đạt từ 50% số điểm tối đa trở lên: 0/02 chỉ tiêu.
- Số chỉ tiêu đạt điểm 0: 0/02 chỉ tiêu.
- Số điểm đạt được của tiêu chí: 10/10 điểm.
b) Đối với tiêu chí 2:
- Số chỉ tiêu đạt điểm tối đa: 03/06 chỉ tiêu.
- Số chỉ tiêu đạt từ 50% số điểm tối đa trở lên: 01/06 chỉ tiêu.
- Số chỉ tiêu đạt điểm 0: 02/06 chỉ tiêu.
- Số điểm đạt được của tiêu chí: 22/30 điểm.
c) Đối với tiêu chí 3:
- Số chỉ tiêu đạt điểm tối đa: 01/03 chỉ tiêu.
- Số chỉ tiêu đạt từ 50% số điểm tối đa trở lên: 02/03 chỉ tiêu.
- Số chỉ tiêu đạt điểm 0: 0/03 chỉ tiêu.
- Số điểm đạt được của tiêu chí: 11/15 điểm.
d) Đối với tiêu chí 4:
- Số chỉ tiêu đạt điểm tối đa: 03/5 chỉ tiêu.
- Số chỉ tiêu đạt từ 50% số điểm tối đa trở lên: 02/05 chỉ tiêu.
- Số chỉ tiêu đạt điểm 0: 0/5 chỉ tiêu.
- Số điểm đạt được của tiêu chí: 18/20 điểm.
đ) Đối với tiêu chí 5:
- Số chỉ tiêu đạt điểm tối đa: 03/04 chỉ tiêu.
- Số chỉ tiêu đạt từ 50% số điểm tối đa trở lên: 0/0 chỉ tiêu.
- Số chỉ tiêu đạt điểm 0: 0/01chỉ tiêu.
- Số điểm đạt được của tiêu chí: 19/25 điểm.
3. Mức độ đáp ứng các điều kiện công nhận đạt chuẩn tiếp cận pháp luật
a) Số tiêu chí đạt từ 50% số điểm tối đa trở lên: 5/5 tiêu chí.
b) Tổng điểm số đạt được của các tiêu chí: 80/100 điểm.
c) Trong năm đánh giá, UBND xã không có cán bộ, công chức bị xử lý kỷ luật, bị truy cứu trách nhiệm hình sự, không có người đứng đầu cấp ủy chính quyền bị xử lý kỷ luật, bị truy cứu trách nhiệm hình sự.
d) Mức độ đáp ứng các điều kiện công nhận đạt chuẩn tiếp cận pháp luật: Đáp ứng được 03/03 điều kiện. 
II. Những thuận lợi, khó khăn trong thực hiện các tiêu chí, chỉ tiêu và đánh giá xã, phường, thị trấn đạt chuẩn tiếp cận pháp luật; đề xuất giải pháp khắc phục
1.Thuận lợi
Trong năm qua, UBND xã luôn nhận được sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo sát sao của Huyện uỷ, HĐND, UBND huyện; sự phối kết hợp chặt chẽ của các cơ quan chuyên môn, lãnh đạo Đảng ủy, HĐND, UBND xã, các ban, ngành đoàn thể của xã. Cùng với quá trình xây dựng, hoàn thiện hệ thống pháp luật đáp ứng yêu cầu xây dựng Nhà nước pháp quyền xã hội chủ nghĩa của Nhân dân, do Nhân dân, vì Nhân dân, phát huy dân chủ, tăng cường pháp chế xã hội chủ nghĩa, công tác tổ chức thực hiện pháp luật, đưa pháp luật vào cuộc sống. Bảo đảm được tiếp cận và sử dụng pháp luật để bảo vệ quyền, lợi ích hợp pháp của công dân, hỗ trợ, giúp đỡ công dân thực hiện các quyền, nghĩa vụ, tham gia quản lý nhà nước và xã hội.

Công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật luôn nhận được sự quan tâm của cả hệ thống chính trị, sự hưởng ứng vào cuộc của các tổ chức chính trị - xã hội.

Công tác hòa giải luôn nhận được sự quan tâm chỉ đạo của Đảng ủy, HĐND, UBND nên đội ngũ hòa giải viên thường xuyên được kiện toàn đảm bảo đủ số lượng. 

Tình hình kinh tế - xã hội của xã trong năm qua tiếp tục có bước phát triển, đời sống nhân dân có nhiều cải thiện, an ninh chính trị và trật tự, an toàn xã hội được giữ vững.

2. Tồn tại, hạn chế, khó khăn, vướng mắc và nguyên nhân
a). Một số khó khăn, vướng mắc.
Kinh phí thực hiện các tiêu chí hiện nay; Không có.

Địa hình phức tạp, đi lại gặp nhiều khó khăn, cơ sở hạ tầng chưa đầu tư đồng bộ, tỷ lệ hộ nghèo còn cao 46,16%, đời sống của Nhân dân còn gặp nhiều khó khăn, trình độ dân trí và nhận thức của người dân còn hạn chế, không đồng đều giữa các bản; nhận biết về pháp luật của nhân dân còn hạn chế.

Việc áp dụng các thành tựu và tiến bộ khoa học kỹ thuật vào sản xuất còn gặp nhiều khó khăn, chưa được chú trọng đầu tư. Việc lãnh đạo, chỉ đạo điều hành ở một số bản chưa đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ trong tình hình mới.

Việc triển khai đánh giá chuẩn TCPL đã được UBND cấp xã quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo triển khai nghiêm túc, bảo đảm công khai minh bạch, dân chủ đúng quy định của pháp luật. Tuy nhiên, việc chỉ đạo thực hiện công tác này còn chậm, chưa kịp thời, việc thực hiện các tiêu chí về TCPL còn chưa đảm bảo; chưa chú trọng đến xây dựng các các tiêu chí TCPL mà chỉ chú trọng việc đánh giá các tiêu chí TCPL. Công tác chấm điểm, đánh giá tiếp cận pháp luật còn mang tính hình thức, kết quả đánh giá còn chưa thực sự phản ánh đúng với tình hình thực tế của địa phương.

b). Nguyên nhân.
Chưa có sự phối hợp, gắn kết giữa các ban, ngành, đoàn thể xã, để có sự đánh giá, giải quyết một cách toàn diện, tổng thể đối với công tác xây dựng địa phương đạt chuẩn TCPL, các ban ngành còn coi đây là nhiệm vụ của  Tư pháp. Một số công chức còn hạn chế, chưa nắm rõ được những nội dung cơ bản của các tiêu chí đánh giá TCPL để tham gia chấm điểm xây dựng địa phương đạt chuẩn TCPL, do vậy việc đánh giá kết quả còn chưa chính xác.

Kinh phí thực hiện chưa được quan tâm, đầu tư về nhu cầu cơ sở vật chất, các hoạt động phổ biến, giáo dục pháp luật cho các đối tượng trên địa bàn, chưa bố chí kinh phí bảo đảm cho công tác phổ biến, giáo dục pháp luật, hòa giải cơ sở theo quy định.
3. Đề xuất, kiến nghị các giải pháp khắc phục
a) Một số giải pháp

Tiếp tục lãnh đạo, chỉ đạo, quán triệt, nâng cao nhận thức, của cấp ủy, chính quyền xã về ý nghĩa, tác động của công tác xây dựng, đánh giá TCPL, trên cơ sở đó xác định cụ thể trách nhiệm của các ban, ngành, đoàn thể xã trong việc xây dựng xã, phường bảo đảm việc TCPL cho người dân gắn với thực hiện nhiệm vụ chính trị, phát triển kinh tế - xã hội của địa phương. 

Làm tốt công tác tuyên truyền PBGDPL, hỗ trợ kinh phí, cơ sở vật chất cho các hoạt động tham gia bồi dưỡng, tập huấn nghiệp vụ PBGDPL; hòa giải cơ sở... để nâng cao điều kiện TCPL của người dân tại cơ sở. Tăng cường hơn nữa cơ chế phối hợp giữa các ban, ngành, đoàn thể trong việc xây dựng và cải thiện điều kiện TCPL của người dân tại cơ sở.
Thường xuyên theo dõi để kịp thời khắc phục những hạn chế, yếu kém trong việc triển khai thực hiện, đồng thời biểu dương nhân rộng điển hình để đội ngũ công chức và nhân dân hiểu rõ mục đích, ý nghĩa, lợi ích của việc xây dựng địa phương đạt chuẩn TCPL của người dân tại cơ sở.
b) Một số kiến nghị, đề xuất

- Kiến nghị với cơ quan cấp trên quan tâm tổ chức các buổi tập huấn nghiệp vụ trong các lĩnh vực tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật, đánh giá xã đạt chuẩn tiếp cận pháp Luật.
- Cấp ủy, chính quyền đặc biệt quan tâm việc đầu tư kinh phí để thực hiện các hoạt động phổ biến, giáo dục pháp luật, hòa giải cơ sở.

III. Mục tiêu, kế hoạch thực hiện
1. Mục tiêu thực hiện
- Triển khai đồng bộ, thống nhất, hiệu quả Quyết định số 25/2021/QĐ-TTg và Thông tư số 09/2021/TT-BTP trên địa bàn xã.

- Gắn việc triển khai Quyết định số 25/2021/QĐ-TTg và Thông tư số 09/2021/TT-BTP với việc thực hiện các nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, bảo đảm quốc phòng – an ninh; tăng cường dân chủ cơ sở, vận động nhân dân thực hiện chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước và các Chương trình mục tiêu quốc gia xây dựng nông thôn mới trên địa bàn xã.

2. Kế hoạch thực hiện những nội dung, tiêu chí, chỉ tiêu cần nâng cao chất lượng, đảm bảo thực chất kết quả xã, phường, thị trấn đạt chuẩn tiếp cận pháp luật
Tiếp tục giao công chức Công chức Tư pháp làm đầu mối, có trách nhiệm chủ trì, phối hợp với các công chức khác tổ chức có hiệu quả các tiêu chí; theo dõi, đôn đốc các ngành, đoàn thể tổ chức thực hiện. Định kỳ có trách nhiệm tổng hợp, báo cáo lãnh đạo UBND xã, Phòng Tư pháp và UBND huyện về kết quả triển khai thực hiện; chủ động tham mưu, đề xuất các giải pháp giải quyết khó khăn, vướng mắc trong quá trình thực hiện.

Đối với các ngành, Công chức,  đoàn thể khác theo chức năng nhiệm vụ được giao có trách nhiệm phối hợp với công chức Tư pháp thực hiện có hiệu quả các tiêu chí, chỉ tiêu. Theo dõi thường xuyên và thực hiện hoàn thành các nhiệm vụ đã giao theo các chỉ tiêu, tiêu chí.

Đề nghị Ủy ban Mặt trận tổ quốc Việt Nam và các Đoàn thể xã phối hợp triển khai thực hiện có hiệu quả Quyết định 25/2021/QĐ-TTg; Thông tư 09/2021/TT-BTP trên địa bàn xã; phối hợp với công chức Tư pháp theo dõi, giải quyết các kiến nghị, phản ánh, tháo gỡ khó khăn, vướng mắc cho địa phương trong việc thực hiện tiêu chí dân chủ ở xã; tuyên truyền, phổ biến các quy định về xây dựng xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật tới các thành viên, hội viên; vận động thành viên, hội viên tham gia xây dựng cấp xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật.
IV. Đề nghị công nhận xã, phường, thị trấn đạt chuẩn tiếp cận pháp luật
UBND xã Ta Ma kính đề nghị Chủ tịch UBND huyện Tuần Giáo, tỉnh Điện Biên xem xét, quyết định công nhận xã Ta Ma đạt chuẩn tiếp cận pháp luật năm 2023:
Kèm theo báo cáo này gồm có:
1. Bản tổng hợp điểm số của các tiêu chí, chỉ tiêu;
2. Bản tổng hợp, tiếp thu, giải trình ý kiến của Nhân dân, kiến nghị, phản ánh của tổ chức, cá nhân về kết quả đánh giá đạt chuẩn tiếp cận pháp luật;

3. Văn bản đề nghị công nhận xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật.

Trên đây là Báo cáo đánh giá kết quả đạt chuẩn tiếp cận pháp luật trên địa bàn xã Ta Ma năm 2024./.
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